Задача 1 Восток - дело тонкое

Входной файл “china.in”

Выходной файл “china.out”
Оля очень интересуется восточной культурой. Некоторое время назад ее заинтересовали восточные гороскопы. Как известно, в них принят 60-летний цикл, состоящий из пяти 12-летних подциклов. Внутри каждого подцикла годы носят названия животных – крысы(rat), коровы (cow), тигра(tiger), зайца(rabbit), дракона(dragon), змеи(snake), лошади(horse), овцы(sheep), обезьяны(monkey), курицы(chicken), собаки(dog) и свиньи(pig).

Оказалось, что внутри 60-летнего цикла есть еще 10-летние подциклы: каждые 2 года обозначаются цветом – зеленым(green), красным(red), желтым(yellow), белым(white) и черным(black). Это существенно затрудняет определение названия года. 

Оля узнала, что 60-летний цикл начинается годом зеленой Крысы (green rat), и в нашей эре первым годом зеленой Крысы был 4-й год.

Помогите девочке определить полное название нужного ей года нашей эры по восточному календарю.

Формат входных данных: из файла вводится одно число 0 < N ( 10000.

Формат выходных данных: требуется вывести название года.

Примеры:
	china.in
	china.out

	1984
	green rat

	3
	black pig


Задача 2 Суперсчастливый билет
Входной файл “super.in ”

Выходной файл “super.out”
Вася Пупкин очень любит ездить на общественном транспорте и, конечно же, ищет счастливые билеты, т.е. те билеты, у которых сумма первых трех цифр номера равна сумме последних трех цифр номера. Вася считает, что билет является суперсчастливым, если он является счастливым и сумма первых двух цифр его номера равна сумме последних двух цифр. 

По номеру билета требуется определить, является он счастливым, суперсчастливым или обычным.

Формат входных данных: из файла вводится число N типа longint (длинное целое) и 0< N (999999.

Формат выходных данных: Требуется вывести happy, superhappy или normal в зависимости от «счастливости» билета.

Примеры:
	super.in
	super.out

	123456
	normal

	142232
	superhappy

	135621
	happy


Задача 3 GameOver
Входной файл “gameover.in”

Выходной файл “gameover.out”
Петя и Гриша играют в следующую игру. Сначала по кругу расставлено N точек. Затем Петя делает ход и соединяет две точки отрезком. Каждый следующий ход должен соединять любые две точки, не соединенные ранее. Кто выиграет?

Формат входных данных: В первой строке файла содержится число N (2 < N < 30000) – количество вершин многоугольника.

Формат выходных данных: Выведите имя победителя PETYA или GRISHA.

Примеры:

	gameover.in
	gameover.out

	3
	PETYA

	4
	GRISHA

	5
	GRISHA


Задача 4 Почта
 «…Письмо за мной
Облетело шар земной,

Мчалось по морю вдогонку,

Понеслось на Амазонку.

Вслед за мной его везли

Поезда и корабли.

По морям и горным склонам

Добрело оно ко мне»

С. Маршак. Почта (Борису Житкову)

Требуется определить, с какой средней скоростью мчалось, неслось, летело, плыло, ехало, ползло и брело по горным склонам письмо для Бориса Житкова в стихотворении С.Маршака «Почта»

Формат входных данных: В первой строке файла записано число N (0< N (1000) - количество отрезков пути, пройденного письмом, без смены средства передвижения. В N последующих строках записано по два числа через пробел – длина отрезка (км) и время (час), потраченное на его преодоление. Оба числа - натуральные, не превышающие 30000

Формат выходных данных: Требуется вывести одно число – среднюю скорость доставки письма с точностью до третьего знака после запятой.

Примеры:
	mail.in
	mail.out

	3

10 3

1000 2

5 1
	169.167

	1

100 5
	20.000


Задача 5 Золотая лихорадка
Во времена золотой лихорадки на некотором прииске хозяин салуна принимал в уплату золотой песок, взвешивая его с помощью 10 необычных гирь. Гири имели вес 1 г, 2 г, 4 г, 8 г, 16 г, 32 г, 64 г, 128 г, 256 г, 512 г. Хозяин утверждал, что с помощью этих гирь он может взвесить любой вес, а посетители искренне считали, что он их дурачит. Однако с помощью его гирь действительно можно было взвесить любой вес от 1 г до 1023 г. 

Но оказывается, набор гирь не был оптимален, поскольку хозяин не подумал о том, что гири можно класть не на одну, а на обе чаши весов. Например, имея гирьки весами 1 г, 3 г, 6 г можно взвесить любой вес от 1 г до 10 г:

	Вес песка
	На левой чаше
	На правой чаше

	1г
	1
	

	2г
	3
	1

	3г
	3
	

	4г
	3 1
	

	5г
	6
	1

	
	
	

	Вес песка
	На левой чаше
	На правой чаше

	6г
	6
	

	7г
	6 1
	

	8г
	6 3
	1

	9г
	6 3
	

	10г
	6 3 1
	


От вас требуется найти набор, состоящий из минимального количества гирек, с помощью которого можно взвесить любую массу от 1 г до M г включительно.

Формат входных данных: Вводится одно число M (0 < M ( 10000000) – максимальный вес, который придется измерять на весах.

Формат выходных данных: На первой строке выведите число N – количество гирь в наборе, которое вам потребуется. На второй строке выведите через пробел N чисел – вес гирь найденного набора.

Примеры:

	gold.in
	gold.out

	10
	3

1 3 9


Примечание: Программы, работающие при M ( 100 – минимум 20 баллов, при M ( 1000 – минимум 50 баллов, при M ( 30000 – минимум 80 баллов
Задача 6 После проведения Московской командной олимпиады
Ограничение по времени – 1 секунда.
Входной файл “moscow.in”

Выходной файл “moscow.out”
Команды «PushchinoTeam1", "PushchinoTeam2", "PushchinoTeam3" после проведения Московской командной олимпиады очень захотели посетить Макдональдс. Они планируют провести там некоторое время. Однако им хотелось бы также узнать, когда они смогут попасть домой. Но так как они уже вышли из здания, где проводилась олимпиада, рабочих компьютеров с системами программирования у них на руках не осталось, поэтому помочь рассчитать время они поручили вам.
У вас есть список станций метро с указанием времени, за которое можно от данной станции добраться до Макдональдса, а также расписание автобусов, которые ходят прямо от Макдональдса. К сожалению, ребята не знают, какой автобус сколько времени проводит в пути, поэтому садятся на первый попавшийся. Команды успевают уехать, если подошли к остановке в тот момент, когда от нее уже отъезжает автобус.
Формат входных данных: В первой строке входного файла написано время, когда закончилась олимпиада. На второй строке – станция метро, где проводилась олимпиада. На третьей – время, которое команды запланировали провести в Макдональдсе. Затем вводится список станций метро. Сначала написано число N, количество станций в списке (1 < N < 100), затем N строк, в каждой из которых написано название станции маленькими латинскими буквами и время, которое требуется, чтобы доехать от этой станции до Макдональдса. Затем идет число M (1 < M < 100), которое обозначает количество рейсов автобусов. В следующих М строках записано время отъезда автобуса и его время в пути. Времена отъезда отсортированы по возрастанию. Все времена записаны в формате чч:мм.

Формат выходных данных: Если команды окажутся дома в тот же день, когда закончили писать олимпиаду, на первой строке выходного файла выведите время приезда. 

Если они приедут на день или несколько позже, выведите “Some days later” на первой строке и время, когда ребята окажутся дома, на второй строке.

Если определить, когда приедут команды, невозможно, выведите “Impossible”.

Примечание: Для тех, кто пишет в среде Turbo Pascal, рекомендуется использовать процедуру преобразования строки в число Val(s, I, x), где s – строка, которую нужно преобразовать, l – переменная типа integer, в которую записывается результат преобразования, x – переменная типа byte, которая возвращает 0, если преобразование прошло успешно, или номер символа, в котором произошла ошибка, если преобразование не удалось. 
В Delphi можно использовать функцию типа integer Strtoint(s), где s – строка, которую мы преобразуем.

Также полезной будет функция типа string Copy(s, n, l), где s – строка, из которой мы копируем, n – позиция, с которой начинается копирование, l – количество символов, которое надо скопировать. Переменные n и l типа Integer.
Примеры:
	N
	moscow.in
	moscow.out

	1
	17:10 

sportivnaya
00:40
2
south 00:00

sportivnaya 00:42
3

18:00 01:30 
18:45 01:35

19:30 01:45
	20:20

Комментарий:

 В 17:52 ребята приезжают на “Южную”,

 в 18:32 стоят на автостанции,

 в 18:45 выезжают из Москвы,

 в 20:20 приезжают в Пущино.

	2
	17:10 

sportivnaya
02:00

2
south 00:00

sportivnaya 00:42
3

18:00 01:30 
18:45 01:35

19:30 01:45
	Some days later
19:30

Комментарий :

Нечего столько было сидеть в Макдональдсе – придется уезжать на следующий день первым автобусом.

	3
	17:10 

sportivnaya

00:40

4

south 00:00

komsomolckaya 00:34

borovickaya 00:14

serpuhovckaya 00:20

3

18:00 01:30 
18:45 01:35

19:30 01:45


	Impossible
Комментарий:

Вы не знаете, сколько ехать от станции “Спортивная”, поэтому определить время невозможно. 


